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Uppgift 1

Rätt svar är

a) alltid falskt

b) E[X2] = 115

c) 2
√
2π

d) X1 och X2 är oberoende men Y1 och Y2 är inte oberoende

e) Cov(X,Y ) ≥ −23

Uppgift 2

Låt Ai beteckna händelsen att en slumpvis vald fågel är av art i (i = 1, 2, 3)
och R händelsen fågeln är ringmärkt.

a) Lagen om total sannolikhet ger

P(R) =
3∑

i=1

P(R|Ai)P(Ai) = 0.1 · 0.45 + 0.15 · 0.38 + 0.5 · 0.17 = 0.187.

b) Bayes sats ger:

P(A2|Rc) =
P(Rc|A2)P(A2)

P(Rc)
=

0.85 · 0.38
1− 0.187

= 0.397.
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Uppgift 3

a) Villkoret
∫∞
−∞ f(x)dx = 1 ger c

∫∞
0 e−2xdx = c/2 = 1 och alltså c = 2.

b) P(X ≥ 1) =
∫∞
1 2e−2xdx = [−e−2x]∞1 = e−2.

c) Fördelningsfunktionen ges av FX(x) = P(X ≤ x). För x ≥ 0 har vi att
P(X ≤ x) =

∫ x
0 2e−2tdt = 1 − e−2x och för x < 0 gäller att P(X ≤ x) = 0.

Alltså:

FX(x) =

{
1− e−2x om x ≥ 0;
0 annars.

Uppgift 4

a) Sannolikheten att en vinnare utses i en given omgång ges av

P(n− 1 personer får samma utfall och en får ett annat utfall)
= n · P(person 1 får krona och alla andra klave eller tvärtom)
= 2n · P(person 1 får krona och alla andra klave)
= 2n · 1

2

(
1
2

)n−1
= n

2n−1 .

Antalet omgångar X som krävs är ffg-fördelat med denna parameter och den
sökta sannolikheten blir alltså

P(X = m) =
(
1− n

2n−1

)m−1 n

2n−1
för m = 1, 2, . . . .

b) E[X] = 1
n/2n−1 = 2n−1

n = 29

10 = 51.2 då n = 10.

Uppgift 5

Låt Xi beteckna livslängden hos den ite komponenten och låt µ = E[Xi]
beteckna den sanna förväntade livslängden. Definiera Sn =

∑n
i=1Xi. Vi an-

vänder genomsnittet X̄ = S250/250 för att uppskatta µ. Vi har att E[S250] =
250µ och Var(S250) = 250 · 402, så att SD(S250) =

√
250 · 40. Vidare är S250

approximativt normalfördelad enligt Centrala gränsvärdessatsen, eftersom
det är en summa av många oberoende lika fördelade stokastiska variabler.
Den sökta sannolikheten blir

P
(
µ− 5 ≤ X̄ ≤ µ+ 5

)
= P

(
−5 ≤ X̄ − µ ≤ 5

)
= P

(
−5 ·

√
250

400
≤ S250 − 250µ

40
√
250

≤ 5 ·
√
250

40

)
CGS
≈ Φ(1.98)− Φ(−1.98) = 2Φ(1.98)− 1 = 0.952.
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Uppgift 6

Låt Z = X/Y . För z ≥ 0 ges fördelningsfunktionen för Z av

FZ(z) = P(Z ≤ z) = P(X/Y ≤ z) = P(X ≤ zY )

=

∫ ∞

0

∫ zy

0
λ1e

−λ1xλ2e
−λ2x = . . . =

zλ1

λ2 + zλ1
,

och täthetsfunktionen blir

fZ(z) = F ′
Z(z) =

λ1λ2

(λ2 + zλ1)2
.

För z < 0 gäller att fZ(z) = 0.


